

## 习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出,在海南建设自由贸易港,是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新

发展作出的一个重大战略决策,是我国新时代改革开放进程中的一件大事。要坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,对接国际高水平经贸规则,促进生产要素自由便利流动,高质量高标准建设自由贸易

港。要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。习近平强调,海南省要认真贯彻党中央决策部署,把准方向、敢于担当、主动作为,抓紧落实政策

早期安排,以钉钉子精神夯实自由贸易港建设基础。中央和国家有关部门要从大局出发,支持海南大胆改革创新,推动海南自由贸易港建设不断取得新成效。海南自由贸易港的实施范围为

海南岛全岛,到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系,到2035年成为我国开放型经济新高地,到本世纪中叶全面建成具有较高国际影响力的高水平自由贸易港。

全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会在广州召开

全面贯彻落实  
习近平总书记  
重要讲话和全国两会精神  
确保完成

决胜全面建成小康社会  
决战脱贫攻坚目标任务

李希主持会议并讲话  
马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席

详见 A2

### 民法典全文公布



扫码上羊城派  
看《中华人民共和国民法典》全文

### 外交部发言人赵立坚表示 中方对非洲的正义呼声 表示声援和支持

据新华社电 外交部发言人赵立坚1日表示,非洲国家和人民在种族歧视问题上曾遭遇过惨痛不幸,中方对非洲的正义呼声表示声援和支持,愿同非方一道,坚定反对一切形式的种族歧视行为以及煽动种族歧视和仇恨的言论。非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德5月29日发布声明,谴责美国白人警察粗暴执法涉嫌致死一名非洲裔美国人。赵立坚在例行记者会上答问时说,非洲国家和人民在种族歧视问题上曾遭遇过惨痛不幸,一直为反对种族歧视与隔离不懈抗争。非盟和非洲国家领导人纷纷就美国当前有关事态发出反对种族歧视的正义呼声,代表了国际社会的普遍共识,希望美方正视并认真倾听。

抗议者与警方激烈对峙,特朗普和家人一度藏身白宫地堡

### 美国首都华盛顿 实施宵禁

详见 A9

### 中共中央国务院印发《海南自由贸易港建设总体方案》

## 把海南岛打造成高水平自由贸易港

实行“一线”放开、“二线”管住、岛内自由,适时启动全岛封关运作

#### 发展目标

到2025年,初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系  
到2035年,自由贸易港制度体系和运作模式更加成熟,成为我国开放型经济新高地  
到本世纪中叶,全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港

#### 实施范围

海南岛全岛

#### 制度便利

贸易自由便利  
投资自由便利  
跨境资金流动自由便利  
人员进出自由便利  
运输来往自由便利  
数据安全有序流动

#### 关键词

##### 投资

实施市场准入承诺即入制,严格落实“非禁即入”

##### 服务贸易

以“既准入又准营”为基本特征

##### 货物贸易

以“零关税”为基本特征

##### 免税

岛内居民购买的进境商品免征进口关税、进口环节增值税和消费税

##### 免税额度

离岛免税购物额度调高至每年每人10万元并增加品种

##### 免签入境

允许外国人以商贸、访问、探亲、就医、会展、体育竞技等事由申请免签入境海南。实施外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签政策

制图/李金宝

详见 A3



### 内外销产品 别再“两副面孔”

许多人有类似经历,国外买到的东西,回家一看标签是“Made in China”(中国制造)。用后发现,同样的国货,质量却比国内强。于是,有些消费者宁可舍近求远也要到海外“淘”国货。

这种状况或许很快会改变。广东省商务厅日前出台20条措施促消费,其中便有加快推动内外销产品“同线同标同质”,支持其一体化营销。这意味着,今后国内消费者买的商品,无论外销内销,其品质都一样。这对国人来说,无疑是个好消息。

所谓“同线同标同质”,即生产线、标准、品质全都相同。同一个厂家出的产品,不分内外销,质量均信得过。此前之所以会出现国内外“两副面孔”,一是有些是订单生产,属特殊定制;二是为保质量,出口和国内进口时都会按标准验收。检验不合格,厂家自然要赔钱。这也就是公认外销产品质量过硬的原因。

内外销产品品质不同,有其历史原因。但到了今天,再延续这种双重标准、厚外薄内的陈规旧习,既有悖市场公平,更是对国内消费者的歧视,有违法之嫌。因此,内外销产品做到“三通”,不仅利于促进内需,也是市场发展趋势。国际市场不景气,企业要看光向内,实现突围自救,首先要赢得国内消费者的心。

## 终于! 小小萌娃也复学啦

今早,广州市1700余所  
幼儿园约26.7万名幼儿返园

羊城晚报记者 陈玉霞 王敏

在经历了中学高年级、中学低年级、小学高年级和小学低年级学生返校后,小小萌娃所在的幼儿园也从今天开始复学啦!记者从广州市教育局了解到,广州市根据幼儿园家长意愿,实行弹性入园制。据统计,2日预计有1700余所幼儿园复学,返园幼儿约26.7万人、教职员工约6.3万人。

#### 有孩子兴奋到睡不着

分期、分批是此次小小萌娃返园的基本原则。记者了解到,广州市的幼儿园规模和定位各不相同,对于如广东省育才幼儿园二院这样的大园来说,孩子们的返园时间将分为3天:2日当天是大班孩子返园,8日和10日分别是中班和小班孩子返园;华外PIEP爱培幼儿园、中大附属外国语实验幼儿园等外国语学校的孩子,则分2日和8日两批返校;而像广州市儿童福利会幼儿园、瑞兴行幼儿园等规模相对较小的幼儿园,则安排一天

内返校,但每个年级返校时间相差约半小时,以确保萌娃们有序进入校园。

今天早上8时,省育才幼儿园二院门口,家长们带着孩子陆续到来。记者在现场看到,小小萌娃在测体温、洗手进入园区后,无异常表现才能回到课堂。小诗的家长说:“孩子今天返园非常开心,早早起来洗漱,非常自觉。”还有些家长说,孩子凌晨都睡不着,兴奋地说要等到天亮就回幼儿园。该院院长蔡晓冰介绍,今天共有90多位大班的孩子返校,一切正常。

#### 小小萌娃也升旗

据了解,虽然是萌娃复学首日,各幼儿园也都为他们准备了升旗仪式及丰富的活动。

在省育才幼儿园二院,首批返园的大班小朋友在大操场上进行了升旗仪式,在园长讲话后,小朋友在老师的带领下做了戏剧操,舒活舒活筋骨。9时30分,孩子们如常上了体育课。老师告诉记者,几个月不见,不少孩子都长高了。

上午9时,荔湾区的桃源幼儿园也举行了返园的第一次升旗仪式。随后,孩子们按操场上的间隔标

志站好,做了久违的课间操。以往他们最喜欢的滑梯、公主车等游戏,今天再次被孩子们“宠幸”了。

#### 家长放下心头大石

多位园长表示,此时能开园的幼儿园,都必须经过层层检查才能获得开园复学资格。而为了通过检查,园所里都要经过多重安全演练,各种工作都准备得很细致。

海珠区教育局5月28日即向家长发出通知,6月2日后返校的幼儿园小朋友回园后不需要佩戴口罩,这让很多此前担心孩子会互换口罩的家长也放下了心头大石。



今早,省育才幼儿园二院开学  
羊城晚报记者 林桂炎 摄



### 今晨快镜

#### 广东省新冠肺炎疫情

6月1日0时—24时

新增确诊病例 1例 境外输入

新增无症状感染者 4例 境外输入

新增出院病例 0例

#### 广州昨日新增 境外输入病例1例

新增境外输入无症状感染者4例

1日0—24时,广东省新增境外输入确诊病例1例,广州报告,来自阿联酋,在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。

新增境外输入无症状感染者4例,均为广州报告,其中2例来自尼日利亚,1例来自英国,1例来自菲律宾,均在入境口岸发现,入境后即被隔离观察。

(张华 粤卫信)

责编/袁婧 林琳 美编/黄文倩 校对/温瀚